让

青春在『疫』线淬炼成

凯里:实施"学在凯里"工程 推动教育高质量发展

教育事关民生福祉。近年来,凯里 市委、市政府高度重视教育事业发展, 今年1月,由中共凯里市委办公室、凯 里市人民政府办公室出台了《关于印发 〈凯里市"学在凯里"工程实施方案〉的 通知》,深入推进"学在凯里"工程。

2022年,凯里市重点推进老城区学 前攻坚行动,计划实施老城区幼儿园 项目24所,总投资5749万元,8月底实 现新增学位 4500 个。同时,积极推进 新改建幼儿园6所,力争2023年3月建 成投用,新增学位2160个,老城区公办 幼儿园在园人数占比达到65%,师资配 备基本满足普及普惠指标要求,全力 破解老城区学前教育"人公办园难"问 题,推动凯里教育高质量发展。

不断优化教育资源配置。自今年

3月份开始,凯里市常驰山与城小区、 佳和天下小区、丰恒江上院小区项目 开发商相继与凯里市教育和科技局签 约,将小区配套幼儿园无偿移交给凯 里市人民政府,用于开设公办幼儿园, 均为今年9月开园,届时可为辖区居民 提供优质公办学前教育学位1260个。

据悉,通过小区配套幼儿园增加全 市学前教育公办学位只是凯里市推进 "学在凯里"工程的一个缩影。下一 步,凯里市将继续从实际情况出发,因 地制宜,以小区配建、新建、改扩建、利 用其他资产新改建等方式,盘活老城 区存量土地和其他闲置资源,持续补 充学前教育公办学位,加快补齐普惠 性资源短板,办好公平、优质、普惠的 学前教育。

师资人员保障齐头并进。4月29 日,在凯里市2022年"一市两区"面向 高校毕业生暨访企拓岗人才强州专场 招聘会上,凯里市教育系统2022年员额 制教师招聘信息展板前人头攒动,前来 咨询有关信息的应届大学生络绎不绝。 2022年,凯里市将招聘员额制教师岗位 417个,全部用于学前教育。此外,还将 同步开展配套的食堂人员、安保人员、保 育员等招聘工作,计划8月底前完成招 聘工作并安排到相关幼儿园。

综合新闻

集团化办学促质量提升。为进一 步促进各级各类幼儿园办学质量协同 发展,凯里市积极探索"集团化办园管 理"建设。根据"城帮乡、公帮民、大帮 小、强帮弱"的原则,凯里市以城区优 质幼儿园为龙头,组建了15个学前教

育集团,下设11个二级集团,依托集团 划分4个学前教育教研指导责任区,集 团化管理和教研指导网络覆盖了所有 城乡幼儿园,集团园之间在办学理念。 教研教改、人员培训、教师交流等方面 相互渗透、共同提升,通过开展形式多 样的帮扶指导工作,全面带动新建园。 农村园、薄弱园、民办园共同发展。届 时,所有新建园及配套幼儿园将全部 纳入集团园统一管理,以满足广大群 众对足量、优质学前教育的需求。

州市信访局联合开展《信访工作条例》宣传月活动

本报讯(通讯员杨璐彭丽娜)5

月16日,黔东南州信访局、凯里市信访 局在凯里市大十字东方大厦门口联合 开展《信访工作条例》集中宣传月活 动,旨在深入学习贯彻中共中央、国务 院印发的《信访工作条例》,积极引导 群众依法理性文明信访,提高群众法 律意识,保障人民群众的合法权益,着 力构建新时期信访工作新格局,切实 推动信访工作高质量发展。

活动现场,通过悬挂横幅、摆放展 板、发放宣传资料、设立临时咨询台等 形式向群众普及《信访工作条例》。工 作人员还针对群众关心的信访程序、 信访受理等问题,进行深入浅出、耐心 细致地讲解,全方位、多角度解读《信 访工作条例》,并解答群众所关心的热 点难点问题和政策法规,极大地提高 群众对《信访工作条例》的知晓率,增 强群众依法有序表达信访诉求、维护 自身合法权益的意识。此次宣传活动 共发放《信访工作条例》宣传册1000余 份,宣传资料袋1500余份

通过此次宣传活动,进一步提高群 众对信访知识的知晓率和参与度,在 全社会营造办事依法、遇事找法、解决 问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。



凯里:聚焦突出问题 整治作风顽疾

本报讯(通讯员张文品)"工作作 风不实,对摸排情况不掌握,对发现的问 题处置不精准,后续跟踪检查落实不到位 ……"近日,凯里市对市商务局、市综合行 政执法局、鸭塘街道推动餐饮场所燃气安 全整治不力的问题进行全市通报批评,要 求全市各级各部门深刻吸取教训,引以为 戒,自觉加强和深化作风建设。

今年是全省政府系统"改进作风、狠 抓落实"年,凯里市持续深化作风建设, 聚焦工作中不作为、慢作为、乱作为、假 作为等突出问题,下发《关于进一步加强 和深化干部作风建设实施方案》,坚持以 服务群众为导向,以改进工作作风为重 点,对作风之弊、行为之垢进行一次大排

"对于我们基层一线干部,最关注基 层减负的落实工作。""我们办企业的, 最关心营商环境是否优化。""我们办事 群众,最期盼一次办成。"围绕干部群众 关心的重点难点问题,市纪委监委坚持 问题导向,聚焦干部失职失责、懒政怠政 等问题,深入开展"问题大排查、作风大 整治、工作大提升"专项整治。

紧盯时间节点,净化节日风气,成为 推动作风建设的重要手段。坚持逢节必 查,着力构建常态化督查、节假日纠治 "四风"督查相结合的工作格局。对违反 中央八项规定精神行为,发现一起、查处

持续整治群众身边腐败和作风问 题,让群众在反腐"拍蝇"中增强获得 感。今年以来,聚焦教育医疗、养老社 保、生态环保、安全生产等领域腐败和作 风问题,以4个镇(街道)的8个重点站所 为监督试点,深入开展了"强基层、保民 生、促发展"专项监督,由点及面、由表 及里,保障惠民富民、促进共同富裕政策 措施在"最后一公里"落地见效,切实保 障群众权益。

截至目前,专项监督共发现问题49 个,其中涉及侵害群众利益问题5个,涉 及工作失职问题12个,涉及违规违纪问 题 4 个。凯里市将严肃惩治、坚决纠正 相关问题。以追责问责为抓手,倒逼"两

个责任"落实,通过问责一个、警醒一 片,层层传导压力,推动管党治党从宽松 软走向严紧硬。

同时,聚焦中央、省、州、市各项决策 部署,持续深化上级"一把手"同下级 "一把手"及班子成员开展"下沉式监 督"谈话,通过一级抓一级,逐级推进转 作风促工作落实。

"我们将始终保持作风建设永远在 路上的执着和韧劲,精准发力、持续发 力、久久为功,不断把深化作风建设专项 整治工作引向深入,着力营造风清气正、 干事创业的浓厚氛围,为推进'强州府· 大凯里'提供坚强有力的纪律保障。"市 纪委监委相关负责人表示。

吴国强:家和万事兴 爱岗敬业有力量

吴国强家庭,上有豁达开朗的父母, 下有活泼可爱、积极向上的儿女,夫妻二 人相敬如宾,是一个爱岗敬业、相亲相 爱、崇德向善的幸福之家。今年3月获 凯里市2021年度文明家庭荣誉称号。

爱岗敬业,情系百姓有贡献

吴国强,是凯里市市场监督管理局 的一名工作人员,主要承担基层分局市 场管理工作。在接到"创文"工作任务 后,他主动承担起"州建公司农贸市场" 的整治工作。工作期间,他常常一大早 就到市场帮助经营户搬运蔬菜、整理摊 位,常常竭尽所能帮助年老体弱、行动不 便的经营户整理货物,对环境卫生落后 的经营户耐心做思想工作,多次组织市 场内经营户就"创文"工作开展交心谈 心,在市场内形成"文明经营"争先争优 的氛围。在全市农贸市场评比中,多次

得到市领导的认可。 2019年,吴国强服从组织安排,到炉 山镇龙洞村负责脱贫攻坚工作。在一次 走访中,发现低收入户潘某某没有接通 自来水,吴国强第一时间与单位领导反 映,得到单位的支持,协调资金帮助潘某 某家建起自来水池,将自来水引进了家 中,解决了长期靠挑水喝的难题。

脱贫攻坚工作期间,他心系困难群 众,多次帮助贫困户办理慢性病卡,解决 贫困户生活饮水、就业就学等问题,与贫 困户建立了深厚的感情。

在助力乡村振兴工作中,他先后协 调爱心企业出资帮助龙洞村角冲党支部 规范建设了党员活动室,组织支部党员 带头带动村民开展进寨道路的维护和拓 宽,人居环境卫生整治等工作,得到了党 员同志的一致认可。

由于工作繁忙经常回不到家的他却 从不忘记家人,他说:"谢谢父母、妻子 的支持,我才能安心工作。"他心系群 众,热爱工作,在普通的工作岗位上默默 地奉献着自己的光和热,生动诠释了内 化于心,外化于行的家国情怀。

相互支持,服务群众有力量

吴国强的妻子在工作中,积极向上, 认真负责。在家中,更是贤内助,是公婆 的好儿媳、好女儿。为了让吴国强安心 做好脱贫攻坚工作,她主动挑起了照顾

老人孩子的重担。 几年来,她待家中的公婆如同亲生父 母,做到嘘寒问暖、陪伴左右,把家中的老

人孩子照顾得无微不至。为了不让爱人工

作分心,每次打电话都让爱人放心工作,不

用担心家里,再苦再累她从不向爱人抱怨, 总是默默地支持着爱人的工作。

遇到老人孩子生病,吴国强因在乡 镇回不来而焦虑不安时,她对吴国强说: "放心吧,家里有我呢,你现在的主要任 务是做好脱贫攻坚工作。"简单的语言却 给了吴国强无限的力量,家和万事兴,正 因为有这样包容的妻子,他在脱贫攻坚 工作中一心一意为贫困户办实事,做好 事,与当地的群众建立了深厚的感情,得 到群众的赞扬。

为鼓励妻子,吴国强身体立行做表 率。在工作中,不计较个人得失,在平凡 的岗位上默默地努力着,在他的影响下, 妻子于2021年递交了入党申请书。夫 妻俩就是这样互敬互爱,相互支持,为服 务人民凝聚了家庭正能量。

尊老爱幼,邻里和睦有榜样

为给孩子们树立好孝老爱亲、积极 向上、崇德向善的良好家风,夫妻二人 从身边事做起,从小事做起,在家里尊 老爱幼。日常生活中,总是耐心、细心 地嘘寒问暖,不厌其烦地为父母洗衣做 饭,父母累了给他们端茶倒水,常常烧 热水为老人泡脚,剪指甲,有时间带父 母孩子出去旅游散心,用心关爱老人,

认真教育子女。

生活点滴中的潜移默化,两个孩子 学会了给爷爷奶奶洗脸、洗脚,愿意与老 人一起享受读书习字。正因为有儿子儿 媳的细心呵护,长辈们心情愉快,身心健 康,一家人不争长短、其乐融融,是小区 让人羡慕的文明家庭。

夫妻俩与同事、邻里相处和谐、融 治。在日常工作和生活中,夫妻二人总 是微笑面对每一位同事、朋友、邻居,遇 到一些生活琐事、麻烦事会心平气和地 商量,从不与人红过脸、争过嘴,邻里之 间有困难尽力帮助,与小区物业相处非 常包容,从不因物业管理等问题产生纠 纷。吴国强说:"做人要豁达、包容,与 小家、大家和睦相处,才能开心快乐。'

夫妻二人乐观开朗的性格,爱岗敬 业,尊老爱幼、与人为善的良好家风成为 大家的榜样,左右邻居,隔壁邻居、亲朋好 友谈到吴国强夫妻二人时无不称赞。

吴国强一家,虽然普通,却充满了乐 观、积极,是正能量满满的文明之家。

文明家庭

一代人有一代人的长征,一代人有一代人 的使命。百年前的先辈浴血牺牲换来今日之 盛世华章,百年后的吾辈青年承载接续奋斗的 时代使命与历史责任,践行青年使命,谱写青 春华章

以"越是艰险越向前"的魄力,奋勇搏击 迎难而上。天使白、志愿红、网格蓝……面对 突如其来的新冠肺炎疫情,广大青年闻令而 动、冲锋在前,他们的身影活跃在疫情防控阻 击战中的各条战线,他们有底气、有勇气、有魄 力,履职尽责、彰显担当。"惟其艰难,方显勇 毅。"为打赢这场看不见硝烟的战役,青年人心 怀"国之大者",主动担负起时代赋予的使命责 任,用奉献为青春注脚,用坚守为抗疫助力,让 青春在"疫"线淬炼中闪光。

以"咬定青山不放松"的韧劲,践行使 命、勇于担当。核酸检测、卡口执勤、发放物 资……从寒冬凛冽到高温酷暑,从晨光熹微 到灯火阑珊,青年人迎难而上、恪尽职守,以 坚如磐石的理想信念,矢志不渝的拼搏精 神,书写属于青年人的时代新篇章。"千淘万 漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。"被口罩勒出压 痕的脸庞、被汗水浸出褶皱的双手,无不承 载着青年人的一腔热血、一份初心。没有人 生而英勇,只是选择无畏。将疫情防控作为 践行初心使命的"主战场",书写以"担当"为

以"时不我待、不胜不归"的决心,勇立潮 头、奋楫前行。在磨难中践行初心使命,在大 考中锤炼斗争本领。新时代青年在疫情防控 工作的急难险重中"强筋健骨",弥补经验之不

足、补齐能力之短板,将"强国有我"的铮铮誓言担负在肩,骋目 未来,担国之重任。"长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。"吾辈青 年坚持不忘初心, 赓续奋斗牢记使命, 诠释新时代青年不畏高 山、不惧艰险、一往无前的青春风采,立志成为实现中华民族伟 大复兴的先锋力量



"不畏风雨兼程,阴霾终 将云散"。栉风沐雨,玉汝于 成,经历过"疫"线淬炼的青 春方显本色。青春逢盛世,

凯里市多地开展民兵消防应急演练

本报讯(通讯员 杨再金 龙飞 龙春兰)为提升民兵队伍的消防 安全意识和火灾应急能力,近日,凯里市人武部组织各镇(街道)、村 民兵应急分队开展消防应急演练。此次应急演练围绕消防隐患排 查、救援、消防器械的使用开展,强调消防演练的重要性、必要性,列 举近期发生的重大火灾事故案例,强化民兵的消防安全意识。

"寨头有一家在房屋边焚烧杂物引起火灾,你们快来灭火呀。"接 到报警,下司镇清江村德新上寨民兵小分队迅速拿起灭火工具赶赴 火灾现场,按照既定方案,各司其职、密切配合,立即开展了火情报 告、人员组织、工具准备、火灾扑救、转移群众、疏散村民等环节。现

在白果井街道新岩村演练现场,消防员简单介绍了预防火灾的 要点和常用的几种火场逃生方法,讲解灭火器的使用方法、注意事 项、扑救方法等消防基础知识后,模拟村民野外用火不慎,造成火源 小范围扩散进行了"实战"演练。面对熊熊燃烧的火堆,民兵们表现 得十分沉着,熟练地按照灭火的步骤和方法,瞄准火源根部,精准喷 射,迅速将大火成功扑灭。

"通过演练,强化了民兵们的责任意识,检验了民兵队伍应对突 发事件的响应速度和实战能力,达到了预期效果。下一步我们将深 入学校、社区、企业开展消防安全宣传教育活动,进行更有创新性、更 有吸引力的消防演练活动,筑牢民众消防安全'防火墙',全面提高消 防意识,全力打赢火灾隐患'歼灭战'。"市人武部负责人说。

凯里市开展"送法进万家·家教伴成长" 家庭教育宣传系列活动

本报讯(通讯员李继群)近日,在全国首个家庭教育宣传周期 间,凯里市妇联联合市教科局、市法学会开展"送法进万家·家教伴成 长"家庭教育宣传系列活动。

"各位家长,家庭是孩子的第一个课堂,父母是孩子的第一个老 师,家长要时刻给孩子做好榜样……"在旁海镇赶集日宣传现场,志 愿者们向过往群众发放家庭教育宣传资料,并向大家开展家庭教育 促进法及妇女儿童权益维护等内容的家庭教育知识宣传活动,倡导 广大群众认真履行好家庭教育主体责任,通过传承好家风、好家训, 引导子女从小养成良好习惯,树立优良品格。

在凯里市第一小学,开展了对未成年人保护法、家庭教育促进 法、民法典等内容的专题讲座,座谈会邀请贵州七律律师事务所杨成 律师讲解。通过以案释法和现场提问的形式,重点就家庭教育方面 的内容由浅入深进行了解读,倡导监护人要依法带娃,认真履行好监 护人责任,为祖国培养合格人才。

据介绍,在全国首个家庭教育宣传周期间,市妇联通过"进学校、 进乡村、进企业、进机关"等渠道开展"送法进万家·家教伴成长"家庭 教育活动,营造了良好氛围。

栏

中国公民健康素养基本知识和理念

10. 艾滋病、乙肝和丙肝通过血液、性接触和母婴三种途径传 播,日常生活和工作接触不会传播。

艾滋病、乙肝和丙肝病毒主要通过血液、性接触和母婴途径 传播。血液传播是指含有病毒的血液经破损的皮肤、黏膜暴露 而传播,或含有病毒的血液通过输血或者血液制品而传播。与 感染者共用针头和针具、输入感染者的血液或血成分、移植感染 者的组织或器官可造成传播;与感染者共用剃须刀和牙刷、文身 和针刺也可能引起传播。性接触传播是指(异性或同性)无防护 性行为引起的传播,不使用安全套的性行为会因生殖体液的接 触而传播。母婴传播是指感染病毒的母亲经胎盘或分娩将病毒 传给胎儿,也可以通过哺乳传给婴儿。

艾滋病、乙肝和丙肝病毒都不会借助空气、水或食物传播。在 日常工作和生活中,与艾滋病、乙肝和丙肝患者或感染者的一般 接触不会被感染。艾滋病、乙肝和丙肝不会经马桶圈、电话机、餐 饮具、卧具、游泳池或公共浴池等公共设施传播,不会通过一般社 交上的接吻、拥抱传播,也不会通过咳嗽、蚊虫叮咬等方式传播。